BOLUM 5

Ornek: Diizgiin bir zarin iki kez atilmas1 ve iiste gelen sayilarin gdzlenmesi deneyinde;

(11)(12)...(1,6)

o _)(21)(22)..(26)

(6,1)(6,2)...(6.6)

a) A={l. Atista 2 gelmesi}
B ={2. Atista 3 gelmesi}

Ave B olaylar1 bagimsiz midir?

P(AnB)=P(A).P(B) ise Ave B olaylar1 bagimsizdir.
A={(21),(22),(23),(24).(25).(26)}
B={(13)(23)(33)(43)(53)(6.3)

Amszgz@}
P(AnB)=P(A).P(B)
1 6 6
36 3636
1 1
36 36

oldugundan Ave B olaylar1 bagimsiz olaylardir.

b) C ={1. Atista 1 gelmesi}
D ={2. Atista 4’ten biiyiik gelmesi}
C ve D olaylar1 bagimsiz olaylar midir?

D={(15).(1,6),(2,5).(2.6).(3,5).(3,6),(4,5)(4,6),(5,5)., (5,6),(6.5),(6,6)}
CND={(15),(16)}
P(CnD)=P(C).P(D)
2_612
36 3636
1_1
18 18
Oldugundan C ve D olaylar bagimsiz olaylardir.

¢) iki atistan gelen nokta sayismin toplami 6 oldugu bilinirse zarlardan birinin 2 gelmesi olasilig
nedir?



E = {zarlardan birinin 2 gelmesi}
F = {iistteki sayilarinin toplami1 6 olmas1}

F={(15).(24),(33),(4,2),51)}
ENF={(24),(4,2)

P(ENF) 2/36 2
P(F) 5/36 5

P(E|F) =

A Simetrik Fark
AAB=(A/B)U(AnB) veya AAB=(AUB)/(ANB)
De morgan kurali
P(AUB)=P(ANB)
P(AnB)=P(AUB)

Ornek: A ve B olaylari olasilik uzayinda tanimlanmus iki olay olsun.
P(A)=0,4, P(B)=0,7, P(AnB)=0,4

Olmak iizere asagidaki olasiliklar1 hesaplayiniz.

P(A)=?, P(AnB)=?, P(AUB)=?, P(AUB) ="
P(AUB)=?, P(ANB)=?, P(AAB)="?

a) P(A)=1-P(A)=0,6

b) P(B)=P(B/A)+(AnB) [B=(B/A)U(ANB) ((B/A)"(ANB) ayrikolaylar) |
P(ANB)=P(B)-P(B/A)
=0,7-0,4=0,3

c) P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)
=0,4+0,7-0,3=0,8



d) P(AUB) =P(A)+P(B)-P(ANB)
| A=(A/B)U(ANB),((A/B)n(AnB)ayrikolaylar)
(A/B)=(ANB)
P(A)=P(AnB)+P(ANB)
P(AnB)=P(A)—P(ANB)
=0,4-0,3
=0,1
P(B)=1-P(B)
I =1-0,7=0,3 |
P(AUB) =P(A) + P(B)-P(ANB)
=0,4+0,3-0,1=0,6

e) P(AUB)=P(ANB)=1-P(ANB)

=1-0,3=0,7
d) P(AnB)=P(AUB)=1-P(AUB)
=1-0,8=0,2
P(AAB)=P(A/B)+P(B/A) P(A/B)=P(A)—-P(ANB)
=0,1+0,4=0,5 =0,4-0,3=0,1
veya
P(AAB)=P(AuB)-P(AnB)=0,8-0,3=0,5
N = 1 = 4 — 0 6
Odev: P(AnB)=—, P(AnB)=— P(ANB)=—
10 10 10
Yukaridaki bilgileri kullanarak asagidaki olasiliklar1 hesaplayiniz.
P(AUB)=?
P(AUB) ="

(AUB) A b
P(AUB) =" / KN
P(B)=? L s ()5 )
P(A) =2 N 4
P(A)=?

P(AnB)="?

Ornek: Icerisinde 5 kirmizi, 3 siyah top bulunan bir kavanozdan rastgele iki top cekiliyor.
a) ladeli

35 b) ladesiz

5K ¢ekilmesi durumunda en az bir kirmizi top gelme olasiligi nedir?



a) iadeli

53 35 38

88 88 B8

s-dd AL

A={KS,SK, KK}
15 15 25_55
64 64 64 64

o | Ln
oo | LA

P(A) =
b) iadesiz

54 53 35 31

A={KS, SK, KK}

20 15 15 _50
P(A) ==
56 56 56 56
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